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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  11/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  120/2011  

 

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 22α  Μαρτίου 2011, ηµέρα Τρίτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο Αµφιθέατρο 

«Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην  11η/2011 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 

του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 11499/18-3-2011 πρόσκληση του κ. 

Αντιπροέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος 

Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 114 απόφαση), 6) 

Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) ∆ηµόπουλος 

∆ηµήτριος, 10) ∆ιασάκος Νικόλαος, 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καµβυσίδης Ιωάννης, 13) 

Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης 

Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μπάκας Ιωάννης, 19) Μπασακίδης Νικόλαος, 20) 

Μπεχράκης Σταµάτης, 21) Μπουζιάνης Παύλος, 22) Μπούρας Ιωάννης, 23) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 

24) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 25) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 26) Νιάρχος Αναστάσιος, 27) 

Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 110 απόφαση), 28) Ντίντα Παναγιώτα, 29) 

Οικονοµάκου Μαρία, 30) Πολίτης ∆ηµήτριος, 31) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος (αποχώρηση κατά την 

εκτός ηµερήσιας διάταξης συζήτηση), 32) Ριζάς Χρήστος, 33) Στασινόπουλος Στυλιανός, 34) 

Φαββατάς ∆ηµήτριος, 35) Φωτέας Νικόλαος και 36) Χριστόπουλος Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ’ 

αριθµ. 114 απόφαση).     
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∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ικαιουλάκος 

Βασίλειος, 2) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 3) Μωρακέας Σπυρίδων, 4) Στασινάκης ∆ιονύσης και 5) 

Χουλιάρα – Παλιατσέα Αµαλία λόγω προβλήµατος υγείας.  

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών 

Κοινοτήτων: 1) Καλαµάτας κα Λιακουνάκου Βενετία και 2) Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος.  

 

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι Συµβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων.  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αρτεµισίας 

κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. ∆ουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώµατος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 

4) Πολιανής κ. Κοροµηλάς Παναγιώτης, 5) Μικροµάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαµπος, 6) Μ. 

Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 7) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 8) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαµας 

Στυλιανός, 9) Αντικαλάµου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 10) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 11) 

Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 12) Άριος κ. Μπρούµας 

Αθανάσιος, 13) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 14) Άνθειας κ. Πετρούλιας Περικλής, 15) 

Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος,  16) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 17) Αµφείας κ. Φαββατάς 

Γεώργιος και 18) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι Συµβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Πηδήµατος κ. Κάργας 

Γεώργιος και 2) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης.  

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων.  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος 

Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 3) Αγρίλου κ. ∆ηµόπουλος Ευστάθιος, 4) Βροµόβρυσης 

κ. Καµαρινόπουλος Βασίλειος, 5) Άµµου κ. Κοσµόπουλος Νικόλαος, 6) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη 

∆ιαµαντούλα, 7) Καρβελίου κ. Μαραβάς ∆ηµήτριος, 8) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 9) 

Σταµατινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 10) Νέδουσας κ. Σούµπλης Κων/νος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιµαγκλής 

Παναγιώτης και 2) Ανεµόµυλου κ. Μαθιός Νικόλαος.  

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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………………………………… ……………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ηµερήσιας διάταξης θέµα, 
σχετικά µε την έκδοση ή µη του παρακάτω ψηφίσµατος που κατατέθηκε στην αρχή της 
συνεδρίασης από τη κίνηση ανεξάρτητων πολιτών ¨ΣΠΙΘΑ¨ και το οποίο αφού υιοθετήθηκε από το 
∆ηµοτικό Σύµβουλο κ. Μπεχράκη, το Σώµα κατά πλειοψηφία (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύµβουλοι της 
πλειοψηφίας και των δηµοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, 
¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨& ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ και ΚΑΤΑ οι παρόντες 
σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨) δέχθηκε να συζητηθεί 
µαζί µε τα τακτικά θέµατα λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του,  µε τίτλο : 

Ψήφισµα κίνησης ανεξάρτητων πολιτών ¨ΣΠΙΘΑ¨. 
 
Το σχετικό ψήφισµα, το οποίο ανάγνωσε στο Σώµα ο Γραµµατέας αυτού κ. Γκλεγκλές Ιωάννης,  
έχει ως εξής:  
 
«Τον περασµένο χρόνο ολόκληρη η χώρα βρέθηκε µπροστά σε µια πρωτόγνωρη κατάσταση. Η 
πλειοψηφία του Κοινοβουλίου ψήφισε ΥΠΕΡ της επιβολής καθεστώτος οικονοµικής κατοχής και 
εκποίησης µε πρόσχηµα το δηµόσιο χρέος. ∆εν µπορεί λοιπόν να είναι ευπρόσδεκτοι εκείνοι οι 
πολιτικοί και βουλευτές που ψήφισαν, στήριξαν και εξακολουθούν να στηρίζουν το καθεστώς αυτό. 
∆εν µπορεί την ηµέρα της εθνικής εορτής όπου ο λαός καλείται να γιορτάσει την εθνική του 
ανεξαρτησία, τους αγώνες, το αίµα και τις θυσίες που χρειάστηκε η κατάκτηση της εθνικής του 
κυριαρχίας, να εκπροσωπείται επίσηµα από «νενέκους» και «δοσίλογους». ∆εν µπορούν να 
παρίσταται στην εθνική εορτή όλοι εκείνοι που υπέγραψαν ή στηρίζουν την εκχώρηση του 
συνόλου της εθνικής κυριαρχίας άνευ όρων και αµετάκλητα, όπως αναφέρεται ρητώς στη δανειακή 
σύµβαση που υπέγραψε η Κυβέρνηση των «δοσίλογων», για να παραδοθεί η χώρα και ο λαός στην 
περίφηµη «ΤΡΟΪΚΑ»,  του ∆ΝΤ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. 
∆εν έχουν καµία  δουλειά µαζί µας όλοι αυτοί που ξεπουλάνε τη χώρα, που αδίστακτα  συνθλίβουν 
τη ζωή, το παρόν και το µέλλον του εργαζόµενου, του επαγγελµατία, του αγρότη, του νέου ώστε 
να εξασφαλίσουν τα υπερκέρδη σε µια συµµορία τραπεζιτών, τοκογλύφων και κερδοσκόπων της 
διεθνούς αγοράς. ∆εν µας εκπροσωπούν, δεν µας εκφράζουν και δεν συνιστούν τίποτα 
περισσότερο από το πολιτικό προσωπικό µιας ξένης δύναµης, ξένης ως προς τα συµφέροντα του 
εργαζόµενου λαού που ενδιαφέρεται µόνο για τη διάλυση και την εκποίηση της χώρας.  
 
∆εν µπορεί λοιπόν η ηµέρα της εθνικής παλιγγενεσίας να τιµάται από τέτοιους πολιτικούς. Ο λαός 
γνωρίζει πολύ καλά ότι ένα καθεστώς κατοχής δεν εξωραΐζεται, δεν βελτιώνεται, δεν 
εξανθρωπίζεται, δεν µεταρρυθµίζεται, µόνο ανατρέπεται από τον ίδιο το λαό. Έτσι µόνο µπορεί να 
τιµηθεί σήµερα η 23η  και η 25η Μαρτίου 2011 που πρέπει να γίνει αφετηρία της νέας ανάστασης 
του ελληνικού λαού των νέων αγώνων για την κατάκτηση της εθνικής ανεξαρτησίας, της εθνικής 
κυριαρχίας, της δηµοκρατίας και της λαϊκής κυριαρχίας. Ο αγώνας για ελευθερία παραµένει 
επίκαιρος όσο ποτέ και συνεχίζεται σήµερα µε την παλλαϊκή απαίτηση, να ανατραπεί ολόκληρο το 
καθεστώς επιτήρησης και κηδεµονίας, που οδηγεί τον ελληνικό λαό στην απόγνωση και στην 
απελπισία. Και ανατροπή σηµαίνει ότι ο λαός εκδιώκει και δικάζει τους ενόχους και τους 
«δοσίλογους», σηµαίνει ότι ο λαός επιβάλει τη µη αναγνώριση του τοκογλυφικού  χρέους για να 
επιβάλλει από θέσεις ισχύος την ακύρωσή του, σηµαίνει ότι ο λαός κατακτά τον έλεγχο της 
οικονοµίας και τους Κράτους µε πρώτο βήµα την έξοδο από το ευρώ, ώστε να κερδίσει και να 
θωρακίσει την εθνική κυριαρχία και ανεξαρτησία του. ∆ίχως τον έλεγχο της οικονοµίας από τα 
λαϊκά συµφέροντα κάθε έννοια εθνικής κυριαρχίας και ανεξαρτησίας είναι εξωπραγµατική, εικονική, 
απατηλή. Η Ελλάδα δεν είναι προτεκτοράτο, δεν πρόκειται να αφήσουµε να εκποιηθεί, ούτε οι 
εργαζόµενοι να γίνουν κολίγοι των τραπεζών, των αγορών, του ∆ΝΤ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
 
                                                                                                           ΣΠΙΘΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» 
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Για το παραπάνω θέµα διεξάγεται διαλογική συζήτηση, παρουσία και εκπροσώπων της  κίνησης 
ανεξάρτητων πολιτών ¨ΣΠΙΘΑ¨, η οποία έχει ως εξής:  
 

 
∆εν ξέρω ποιους θα στενοχωρήσω, αλλά εγώ θα µιλήσω κατά τη συνείδησή µου και 
δεν υπάρχει κανένας λόγος να προσπαθήσει κανείς να εντυπωσιάσει.  

Συνάδελφοι να ξέρετε ότι ο οµιλών τη βραδιά εκείνη που ανακοινώθηκε το µνηµόνιο, δήλωσε στα 
µέσα µαζικής ενηµέρωσης ότι είναι αντίθετος µε το µνηµόνιο και δεν το έκανα από καµία 
σκοπιµότητα, διότι πράγµατι και εγώ θεωρώ ότι έπρεπε να έχει γίνει ένα άλλο είδος 
διαπραγµάτευσης τύπου Πορτογαλίας ή Ιρλανδίας. ∆εν ξέρω περισσότερα από τις σελίδες που 
διαβάζω, από τον τύπο που ενηµερώνοµαι εκεί καταλήγω, όµως θεωρώ ότι αυτό το κείµενο δεν 
έπρεπε να ενταχθεί καν, καν δεν έπρεπε να περάσει στα πρακτικά του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, 
τώρα θα περάσει, διότι υιοθετήθηκε από ∆ηµοτικό Σύµβουλο και θα καταγραφεί, ας είναι γι’ αυτό 
και εγώ πρέπει να πω τη γνώµη µου, να καταγραφεί.  

Νοµίζω ότι είναι ένα κείµενο το οποίο έχει ακραίο περιεχόµενο, στοχοποιεί ανθρώπους, χορτάσαµε  
µε στοχοποιήσεις τον τελευταίο καιρό. ∆εν είναι δυνατόν αγαπητοί συνάδελφοι να µην είναι 
ευπρόσδεκτη στις εκδηλώσεις η νόµιµη Κυβέρνηση της χώρας, οι βουλευτές που εκπροσωπούν, 
που είναι πάνω από τους µισούς στη Βουλή των Ελλήνων. ∆εν είναι δυνατόν όλοι αυτοί οι 
άνθρωποι, δηλαδή το σαράντα τόσο του ελληνικού λαού, δεν ξέρω πόσο έχει γίνει τώρα, είναι µια 
µεγάλη πλειοψηφία στην κοινωνία να είναι «νενέκοι» και «δοσίλογοι». Είναι µεγάλες κουβέντες 
αυτές. Ποιος είναι «νενέκος» και «δοσίλογος»; Η µισή Βουλή των ελλήνων και παραπάνω; Αυτοί 
είναι;  

Νοµίζω ότι πηγαίνοµε µε τέτοιες λογικές, σε µία κατάσταση ζούγκλας, στοχοποίησης και το 
βλέποµε καθηµερινά, µπλοκς γράφουν, που να πάµε και ποιον να δείροµε, σε τίνος το σπίτι να 
πάµε, ποιον να κατακεφαλιάσοµε. Είναι λογικές αυτές σε µία ευνοµούµενη και σε µία δηµοκρατική 
κοινωνία; Που πάµε; Και για όλα αυτά νοµίζω πρέπει να προβληµατιστούµε όλοι µας. ¨Ξεπουλάτε 
τη χώρα, συντρίβετε τη ζωή, είσαστε εκπρόσωποι µίας ξένης δύναµης, πρέπει να  εκδιωχθείτε, να 
σας δικάζοµε, να σας εξοντώσοµε κλπ., κλπ.¨. ∆ηλαδή τι προτείνετε; Ένα τέτοιο κείµενο το οποίο 
ήρθε εδώ, µε απέραντο σεβασµό στο µουσικοσυνθέτη Μίκη Θεοδωράκη, στη διαδροµή του στο 
χώρο της µουσικής, στην προσφορά του στην Πατρίδα, στις παλικαρίσιες πολιτικές του; Ναι, σας 
είπα και εγώ η πρώτη µου δήλωση θυµούνται και οι δηµοσιογράφοι, εκείνη τη βραδιά χωρίς να 
ρωτήσω κανέναν, έτσι διαισθητικά είπα αυτό δεν είναι σωστό. Απ’ αυτό όµως το σηµείο, µέχρι το 
σηµείο να φτάνοµε όσο λίγοι και να είµαστε να µιλάµε για εξόντωση των εκπροσώπων του 
Ελληνικού λαού, εγώ θεωρώ ότι αυτό δεν µπορεί να το λέµε και για το µικρότερο κόµµα στη Βουλή 
των Ελλήνων και για αυτόν που εισφέρει την οποιαδήποτε άποψη σε επίπεδο Βουλής και σε 
επίπεδο κοινοβουλευτισµού.   

Με αυτή την έννοια στενοχωρούµε ότι αυτό το κείµενο θα περάσει στα πρακτικά, µε το οποίο 
ζητείτε συγκεκριµένη ακραία, επιθετική, φανατική, διχαστική συµπεριφορά εναντίον ενός τµήµατος 
του Ελληνικού λαού, εναντίον της Κυβέρνησης, του Πρωθυπουργού της χώρας και των 
Βουλευτών. Εγώ δεν είµαι µε το συγκεκριµένο πολιτικό σχηµατισµό, δεν είµαι µε τις συγκεκριµένες 
επιλογές, αλλά αν ως κοινωνία δεν κοιτάξοµε να συνεννοηθούµε, δεν µαζέψοµε τη γλώσσα µας, 
δεν µαζέψοµε το λόγο µας, έχοµε ιστορικά παραδείγµατα για το τι συνέβη σ’ αυτό τον τόπο.    

Με απέραντο σεβασµό λοιπόν στο Μίκη Θεοδωράκη και στην προσφορά του, που είναι πράγµατι 
µεγάλη, αυτό το κείµενο πρέπει να πάρει την ελάχιστη δυνατή ψήφο σ’ αυτή την αίθουσα, βεβαίως  
θα καταγραφεί στα πρακτικά όπως και οι απόψεις όλων, διαφορετικά θα σηµαδεύοµε ο ένας τον 
άλλο, θα στοχοποιούµε ο ένας τον άλλο και αυτή η στοχοποίηση έχει φέρει τη φρίκη καµιά δεκαριά 
φορές σ’ αυτό τον τόπο και την έχοµε ζήσει. 

 
Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα καταρχήν τους κυρίους, οι οποίοι έφεραν εδώ το 
ψήφισµα,  να τους ρωτήσετε εάν πράγµατι έχει την υπογραφή του Μίκη 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  
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Θεοδωράκη αυτό ή αυτό αντανακλά, ή αυτό είναι µία δική τους πρωτοβουλία.  
Θα θέλαµε να σας ρωτήσουµε κύριοι, αυτό είναι υπογεγραµµένο από το Μίκη Θεοδωράκη;    
 
ΦΩΝΗ: (∆εν ακούγεται) ….  

 
Μισό λεπτό, µισό λεπτό, απαντήστε στην ερώτηση αυτή που σας κάνει ο κ. 
Μπρεδήµας.  

 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ «ΣΠΙΘΑ»: ……………….  είναι δική µας ………. (δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Άρα δεν έχει την έγκριση του Μίκη Θεοδωράκη.  
 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ «ΣΠΙΘΑ»: ……………………… (δεν ακούγεται) 

 
Τα αναφέρετε µέσα στο ψήφισµά σας, ευχαριστώ. ∆εν θα λογοκρίνετε τον ∆ήµαρχο. 
Σας έκανε µία ερώτηση αυτή θα απαντήσετε, απαντήσατε, ευχαριστώ.  

 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ «ΣΠΙΘΑ»: ………………………………  (δεν ακούγεται) 

 
Παρακαλώ χαµηλούς τόνους,  παρακαλώ. Κύριε Μπρεδήµα έχετε το λόγο.  
 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Μπρεδήµα σας παρακαλώ.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Παρακαλώ, κύριε ∆ήµαρχε.  

 
Εγώ ακούω µε µεγάλο σεβασµό όλες τις απόψεις και να σας πω και κάτι; ∆έχοµαι την 
ευαισθησία σας, τη δέχοµαι και ότι αυτά τα οποία λέτε απεικονίζουν την ψυχή σας 

και ότι υπάρχει και ζήτηµα, αλλά επειδή είσαστε πολύ νεότεροι από µας, από πολλούς από µας, 
ενδεχοµένως να µην ξέρετε το τι έχει συµβεί σ’ αυτό τον τόπο µε ακραίες συµπεριφορές όχι µόνο 
στην πράξη, µε λεκτικές συµπεριφορές, πρέπει να µαζέψοµε τα κοµµάτια µας και να 
συνεννοηθούµε ….  
 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ «ΣΠΙΘΑ»: …….. (δεν ακούγεται) 

 
Σας παρακαλώ µην διακόπτετε, αφήστε τον ∆ήµαρχο να ολοκληρώσει τις σκέψεις 
του.  

 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ «ΣΠΙΘΑ»: …….. (δεν ακούγεται) 

 
Μισό λεπτό, τώρα θα κάνουµε διάλογο;  Κύριε Μπρεδήµα.  

 
Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, µέσα σ’ αυτή τη βαριά ατµόσφαιρα, γιατί 
πραγµατικά είναι βαριά, διότι παρά την οποιαδήποτε και να πούµε ότι οι άνθρωποι 

αυτοί έχουν ή στενοχώρια, ή κατά της Κυβερνήσεως, ή κατά του πολιτικού συστήµατος, ή 
οτιδήποτε, νοµίζω ότι έχουν ξεπεράσει τα όρια εκείνα τα οποία είναι τα σωστά και τα δηµοκρατικά 
και κυρίως χαίροµαι διότι όπως αποσαφηνίστηκε από την ερώτηση αυτή και ήµουνα βέβαιος ότι ο 
Μίκης Θεοδωράκης, ένας άνθρωπος ο οποίος έχει υποφέρει από δοσίλογους, ένας άνθρωπος ο 
οποίος έχει υποφέρει τα πάνδινα και στην  κατοχή και µετά και στην απελευθέρωση και γνωρίζει 
πολύ καλά και έχει αγωνιστεί για το τίµηµα της ελευθερίας και έχει αγωνιστεί για εκείνο το οποίο 
νοµίζω είπε ο Βολτέρος ότι «εγώ δεν θα πάψω ποτέ να υπερασπίζοµαι τη γνώµη σου έστω και εάν 
διαφωνώ».  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  
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Συνεπώς µ’ αυτές τις απόψεις πρώτον µεν διότι δεν είναι δυνατόν αυτά και όπως είπαν και οι 
συµπολίτες µας εδώ να έχουν λεχθεί από το Μίκη Θεοδωράκη, δεύτερον κρίνω ότι είναι και το 
κείµενο πλέον προερχόµενο από τους ιδίους είναι απαράδεκτο και έστω εάν  στοχοποιούνται εκείνοι 
οι οποίοι πράγµατι µπορεί να είναι υπεύθυνοι γι’ αυτούς έχουν δίκιο, δεν µπορεί όµως να βάλουν 
συλλήβδην κατά του υπάρχοντος κοινωνικού και δηµοκρατικού καθεστώτος της χώρας και να 
µιλάµε για νενέκους και να µιλάµε και για δοσίλογους. Οι δοσίλογοι κατεδικάσθησαν, οι οποίοι ήταν 
µε τους Γερµανούς, ήταν οι λεγόµενοι προδότες την περίοδο της κατοχής κατά του έθνους, 
κατεδικάσθησαν.  

Άρα λοιπόν δεν πρέπει αυτές οι σκιές, εγώ νοµίζω ότι είναι ένα ατυχές κείµενο και τους παρακαλώ 
αν µπορούν να το ανακαλέσουν.   
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστούµε κ. Μπρεδήµα,  κύριε ∆ιασάκο έχετε το λόγο.  

 
Γενικά συµφωνούµε όσον αφορά τις διαπιστώσεις, εδώ ο κόσµος υποφέρει και η 
Κυβέρνηση παίρνει νέα αντιλαϊκά µέτρα, συµµετέχει στον πόλεµο στη Λιβύη που 

γίνεται για τα πετρέλαια και σφάζεται ένας λαός ακόµα και οι Υπουργοί σουλατσάρουν σε 
εκδηλώσεις κλπ. Έχει ευθύνη το ΠΑΣΟΚ για την τωρινή κατάσταση, αλλά όµως δεν είναι µόνο του 
έχει και συµµάχους, το ΛΑΟΣ που ψήφισε το µνηµόνιο και τη ΝΕΑ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και τη 
Μπακογιάννη, τον Κουβέλη και άλλους που συµφωνούν µε έναν τρόπο. Όλα αυτά τα µέτρα θέλω 
να πω ότι δεν είναι το µνηµόνιο που τα έφερε, είναι προαποφασισµένα εδώ και δεκαετίες, αλλά 
βρήκαν αφορµή λόγω του χρέους κλπ. και πήραν πίσω λαϊκά δικαιώµατα και κατακτήσεις που 
έχουν κερδιθεί µε αγώνες, θα τα έπαιρναν έτσι και αλλιώς και χωρίς το µνηµόνιο.   

∆εν συµφωνούµε ότι είµαστε υπό κατοχή αλλά υπάρχει συµφωνία των εδώ, έχουν και εδώ 
συµµάχους, την Κυβέρνηση κλπ., κλπ., είναι δηλαδή και αυτοί πρόθυµοι και συνυπεύθυνοι. Η 
απάντηση απ’ την άλλη µεριά, πιστεύουµε ότι η απάντηση του λαού δεν είναι µε το να τους θεωρεί 
ανεπιθύµητους, αλλά µέσα απ’ τα συνδικάτα, τις λαϊκές οργανώσεις κλπ. να ‘ρθει σε ρήξη συνολικά 
µ’ αυτή την αντιλαϊκή πολιτική, να κάνει δηλαδή ο λαός πρώτα και κύρια εργατική τάξη, 
οργανωµένα την πάλη της και να ανοίξει το δρόµο για µια άλλη εξουσία.  Σ’ αυτό το σηµείο 
διαφωνούµε µε το ψήφισµα, δηλαδή η έξοδος από το ευρώ από µόνη της δεν είναι λύση, άλλωστε 
την έξοδο από το ευρώ της Ελλάδας τη ζητάει και ένα τµήµα της αστικής τάξης της Γερµανίας, εκεί 
της ελληνικής αστικής τάξης για δικά τους συµφέροντα. Για να έχει πραγµατικά ο λαός τον έλεγχο 
στην οικονοµία και να σταµατήσουν πραγµατικά οι εργαζόµενοι να είναι σύγχρονοι κολίγοι, πρέπει 
ο ίδιος ο λαός µε µπροστάρη την εργατική τάξη να κατακτήσει την εξουσία και τον έλεγχο στα 
µέσα παραγωγής ....  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. ∆ιασάκο.  

 
Ένα λεπτό κ. Πρόεδρε. …….. ώστε όλος ο παραγόµενος πλούτος να πηγαίνει για την 
κάλυψη όλων των σύγχρονων αναγκών των εργαζοµένων. Αυτά τα πράγµατα δεν 

γίνονται στα πλαίσια του καπιταλισµού και στο κάτω – κάτω και απ’ αυτό το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
που περιµένουµε να πάρει µια απόφαση καταδικαστική τέλος πάντων, είναι κι αυτό συνυπεύθυνο, η 
πλειοψηφία τουλάχιστον γιατί συµφωνεί µε την κυρίαρχη αντιλαϊκή πολιτική.  Ευχαριστώ.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ και εγώ, κύριε Μπεχράκη;  

 
Να εξηγήσουµε γιατί βαστήξαµε αυτή τη στάση. Ερχόµενος στη συνεδρίαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου όλοι όσοι µε συνάντησαν στο δρόµο, δύο – τρεις µου είπαν 

ότι υπάρχει µια συµφωνία, µια συζήτηση µε το ∆ήµαρχο για µισή ώρα θα κλείσει το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο και µετά θα αρχίσει τις λειτουργίες του και έτσι πραγµατικά έγινε. ∆εν καταλαβαίνω οι 
άνθρωποι αυτό ήθελαν να φέρουν κάτι προς το θεσµό, να πουν κάτι, εξάλλου η άποψή τους δεν 
είναι µία άποψη η οποία είναι µεµονωµένη, δεν είναι τροµοκράτες, είναι µία άποψη η οποία έχει µια 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ:  

∆ΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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βάση στον ελληνικό λαό, εκφράζεται και στο κίνηµά τους, δεν είναι οι διακόσιες υπογραφές που 
λένε, αλλά ήθελαν να τη φέρουν στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, να ακουστεί στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
και να καταγραφεί στα πρακτικά, γιατί εµείς µε γραφειοκρατικό τρόπο να αποκλείσουµε µια 
πολιτική άποψη και να µην ακουστεί σήµερα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο;  

Με αυτή την έννοια λοιπόν, εµείς πήραµε την πρωτοβουλία και το στηρίξαµε για να συζητηθεί και 
να καταγραφεί στα πρακτικά χωρίς αυτό να σηµαίνει ότι συµφωνούµε µε τις απόψεις και το 
περιεχόµενο του ψηφίσµατος και πιστεύουµε ότι το ∆ηµοτικό Συµβούλιο πρέπει να είναι ανοικτό 
ακόµα και στις αντίθετες απόψεις όταν υπάρχει διάθεση δηµοτών να ακουστούν από το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο και να µην προσπαθούν µε γραφειοκρατικό τρόπο να αποκλειστούν, όπως 
αποκλειστήκαµε εµείς σήµερα, ενώ συµφωνούµε µε τα κινήµατα τα οποία αναπτύσσονται στο λαό 
µας, για το κίνηµα της ακρίβειας και την κατάσταση που ζούµε, που έχουµε ισοπεδωθεί οικονοµικά, 
δεν µπορέσαµε σήµερα να εκφράσουµε την αντίθεσή µας για τα δηµοτικά τέλη και ότι εµείς 
είµαστε υπέρ των αυξήσεων των µεγάλων επιχειρήσεων, των πολυκαταστηµάτων στα δηµοτικά 
τέλη, εµποδιστήκαµε λοιπόν να ακουστεί η δικιά µας άποψη.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κύριε Φωτέα.  

 
Θα ήθελα να κάνω µια παρατήρηση. Επειδή ετέθη ένα θέµα για τις απόψεις του κ. 
Θεοδωράκη, εάν κάποιος έχει ασχοληθεί και έχει δει λιγάκι το τι έχει γράψει ο κ. 

Θεοδωράκης τον τελευταίο χρόνο, µετά από την υπογραφή του µνηµονίου, θα δείτε ότι αυτό το 
κείµενο είναι πολύ επιεικές. Οι χαρακτηρισµοί που έχει χρησιµοποιήσει είναι πολύ πιο σκληροί και 
πολύ πιο ακραίοι, δεν είναι τυχαίο ότι κάποιοι συµπολίτες µας και όσο περνάει ο καιρός η µερίδα 
αυτή µεγαλώνει φτάνουµε στα όρια της απόγνωσης. Μεταξύ µας, εδώ ψιθυρίζουµε σε ιδιωτικές 
συζητήσεις όλους αυτούς τους χαρακτηρισµούς, δε τολµούµε όµως να τους βγάλουµε προς τα έξω 
εάν πρέπει να φορέσουµε τη µάσκα του επίσηµου.  

∆εν θέλω να είµαι υποκριτής µε κανέναν και ότι λέω µέσα µου θα το βγάζω και έξω. Νοµίζω ότι οι 
άνθρωποι αυτοί εκφράζουν το συνεχές διογκούµενο κίνηµα απόγνωσης που εκφράζει µια πολύ 
µεγάλη µερίδα του ελληνικού λαού αυτή τη στιγµή. Λυπάµαι που το λέω, το λέω µε θλίψη ψυχής, 
είδα στα σούπερ µάρκετ απέξω ανθρώπους ευπρεπείς να µαζεύουν από τα σκουπίδια και από τους 
ντενεκέδες των σούπερ µάρκετ αποφάγια. Αν αυτό δεν είναι αποτέλεσµα µνηµονίου και ανθρώπων 
οι οποίοι έβαλαν ελαφρά την καρδία την υπογραφή τους, για την υπογραφή αυτή του επαίσχυντου 
κειµένου που δεσµεύει τη χώρα µας για τα επόµενα ίσως τριάντα χρόνια τότε τι είναι; Πολιτικός 
αρχηγός σήµερα ανερυθρίαστα  οµολόγησε ότι υπέγραψε για το µνηµόνιο αλλά δεν το έχει 
διαβάσει, τότε εµείς πρέπει να κρατήσουµε στάση ευπρέπειας; Τι είµαστε εµείς, είµαστε οι 
τερµατοφύλακες της νοµιµότητας και της ευπρέπειας, όταν οι συµπολίτες µας εξαθλιώνονται, όταν 
έρχονται τα χειρότερα και όταν µια οµάδα απ’ αυτούς τους ανθρώπους θέλει να εκφράσει µια 
άποψη εµείς θα τους θυµώσουµε;  

Κύριοι συµβαίνουν κοσµοϊστορικά γεγονότα στη χώρα µας, δυστυχώς η επαρχία, είµαστε σε 
πλεονεκτική θέση, έχει το µεγάλο πλεονέκτηµα να ζούµε κάτω από την αδράνεια της δύναµης που 
έρχεται από την Αθήνα, είµαστε ετεροχρονισµένοι στις αντιδράσεις, ανεβείτε λοιπόν στα µεγάλα 
αστικά κέντρα να δείτε η εξαθλίωση αυτή που εµείς θα τη ζήσουµε πιθανόν µετά από δύο – τρεις 
µήνες που έχει φτάσει. ∆εν είναι τυχαίο λοιπόν ότι όσο θα περνάει ο καιρός αυτού του είδους οι 
εκφράσεις, θα είναι φωνή απόγνωσης και δυστυχώς δεν είναι αποτέλεσµα κάποιων διεστραµµένων 
µυαλών η σύνταξη τέτοιων κειµένων, είναι αποτέλεσµα ανέχειας, είναι αποτέλεσµα διεξόδου, είναι 
αποτέλεσµα διάλυσης του κοινωνικού ιστού. Θεωρούµε λοιπόν ότι ίσως να είναι και επιεικές το 
κείµενο, µε τις παρούσες συνθήκες ναι µπορεί να είναι αυστηρό, πρέπει να καταγραφεί όµως. Όλοι 
οι άνθρωποι αυτοί µας δείχνουν µία κατάσταση που θα τη βιώσουµε ίσως µετά από λίγο καιρό, θα 
ήθελα λοιπόν από την πλευρά µας να τονίσω ότι ήταν ευτύχηµα που µπόρεσε να περάσει, να 
καταγραφεί στα πρακτικά του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, χωρίς να υιοθετούµε βέβαια ακρότητες, 
πιστεύουµε ότι σε µεγάλο βαθµό έχουµε δίκιο και για αυτό το λόγο έχουν δικαίωµα να 
εκφραστούν.  

ΦΩΤΕΑΣ:  



Συνεδρίαση :11/2011                                Τρίτη  22 / 3 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  120/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  8 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Ορίστε κ. Μπάκα.  

 
Κύριε Πρόεδρε, το πολιτικό σύστηµα όπως είναι διαρθρωµένο αυτή τη στιγµή καταρρέει 
και καταρρέει για κάποιους λόγους που θα πω και στη συνέχεια, ορισµένους, υπάρχουν 

πολλοί λόγοι εγώ θα αναφέρω ορισµένους. Αυτές τις ηµέρες ετοιµαζόµαστε να εορτάσουµε σε 
ολόκληρη την Ελλάδα την 25η Μαρτίου, την 23η Μαρτίου εδώ στην Καλαµάτα. Χιλιάδες αγωνιστές 
του ’21 θυσιάστηκαν στο βωµό της ελευθερίας για να µας ελευθερώσουν απ’ αυτή την τυραννική 
Οθωµανική Αυτοκρατορία, νεότερες γενιές µας έσυραν στις Αυτοκρατορίες των αγορών και του 
χρήµατος και µας υποδούλωσαν.  

Παρατήρηση δεύτερη: Μας έµαθαν οι ήρωες του ’21 να ‘µαστε όρθιοι και ζωντανοί και εµείς αυτή 
τη στιγµή είµαστε γονατιστοί µπροστά στους τυράννους της νέας εποχής γι’ αυτό φαινόµαστε 
άλλωστε και µικροί. Το χειρότερο απ’ όλα δοσίλογοι της παγκοσµιοποίησης, ξένα κέντρα, 
εθνοµηδενιστικοί  κύκλοι, εθνοπροδρότες, αυτή τη στιγµή διασύρουν τους αγωνιστές του ’21, µέσα 
από τηλεοπτικές εκποµπές, µέσα από προγράµµατα που χρηµατοδοτούνται από τον ελληνικό λαό 
και το χειρότερο από όλα είναι ότι εµείς είµαστε απαθείς, το δεχόµαστε, δεν αντιδρούµε, γιατί; 
Θα καταλήξω λέγοντας δύο κουβέντες. Ξεχνούν όλοι αυτοί οι κύκλοι, οι  εθνοµηδενιστικοί κύκλοι 
που λειτουργούν µέσα σ’ όλους τους πολιτικούς χώρους, δεν εξαιρείται κανένας ότι ¨κάτω απ’ το 
χώµα µέσα στα σταυρωµένα χέρια τους κρατούν το σκοινί της καµπάνας του έθνους οι ηρωϊκοί 
νεκροί µας¨ και αυτό που χρειάζεται στο µέλλον και έρχεται είναι µια ιδέα, µια ιδέα κορώνα, µια 
ιδέα σπαθί, µια ιδέα που είναι πάνω απ’ όλα για να κερδίσουµε πάλι τη χώρα µας και την πατρίδα 
µας.  
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη του 
τα προαναφερόµενα, µεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας των δηµοτικών 
συµβούλων, σύµφωνα µε την οποία ΚΑΤΑ της έκδοσης του ψηφίσµατος τάσσονται οι παρόντες 
σύµβουλοι της πλειοψηφίας (εκτός του κ. ΜΠΑΚΑ) και των δηµοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ 
ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ΑΠΟΧΗ δηλώνουν οι 
σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης ¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ΛΕΥΚΟ 
οι παρόντες σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ και ΑΠΩΝ δηλώνει ο κ. 
ΜΠΑΚΑΣ, κατά πλειοψηφία,  

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 

∆εν εγκρίνει την έκδοση του ψηφίσµατος που κατατέθηκε από την κίνηση ανεξάρτητων 
πολιτών ¨ΣΠΙΘΑ¨. 

 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος  

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

ΜΠΑΚΑΣ:  
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  6. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  7. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος 

  8. ∆ιασάκος Νικόλαος  

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κουδούνης Αργύριος 

  14. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  15. Μαρινάκης Σαράντος 

  16. Μπάκας Ιωάννης  

  17. Μπασακίδης Νικόλαος 

  18. Μπεχράκης Σταµάτης 

  19. Μπουζιάνης Παύλος 

  20. Μπούρας Ιωάννης 

  21. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  22. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  23. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  24. Νιάρχος Αναστάσιος 

  25. Ντίντα Παναγιώτα 

  26. Οικονοµάκου Μαρία  

  27. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  28. Ριζάς Χρήστος 

  29. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  30. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  31. Φωτέας Νικόλαος 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα,14  Μαΐου  2011 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 
                                                                                            


